

# 社区新闻

轮值主编 高美梅 编辑 苏卫东 81853833  
组版 吴婷

### 28家企业申报,比去年增长3倍以上

# 华庄高新技术企业申报量迎来“井喷”

本报讯 近日,全市2019年最后一批高新技术企业申报工作正式结束。相关信息显示,今年以来,华庄街道高新技术企业申报数已达到28家,比去年增长3倍以上,成为有史以来高新技术企业申报数量最多的一年。

让人惊叹的增速,源自于街道对高新企业的大力培育。据统计,目前,街道拥有高新技术企业32家,高新培育入库企业11家,申报高新培育入库企业31家。

近年来,创新驱动发展已成为全社会

经济发展的共识,市、区政府相继出台了一系列扶持高新技术企业的各项优惠政策。为了让各项优惠政策尽快“落地”,华庄街道先后出台了《关于扶持实体经济发展的若干意见》《关于工业企业均税收的奖励政策》《关于促进楼宇企业发展的奖励政策》等激励政策,积极鼓励企业加快新旧动能转换,加快产品更新换代步伐,加快形成自主知识产权。良好的政策环境,全方位的鼓励扶持,使华庄街道高新技术企业发展进入了爆发期。今年上半年,街道高新技术

产业产值占规模以上工业产值的比重为63%,高出去年同期3个百分点,高新技术产业对经济发展的贡献率超50%,呈现出逐年稳步增长的态势。

“目前,不仅是规模骨干型企业发展向着高新技术方向‘并道’,一些创业两三年的小微企业也争相申报高新技术企业。”据街道相关人士介绍,申报高新技术企业成功后,除了能够减免企业所得税外,还能进一步规范企业科研、财务、人事等一系列内部管理,引导企业向着正规化、现代化方向经

营。无锡欧莱美激光科技有限公司是一家研发和生产家用医疗美容仪器的创新公司,通过引进技术人才,加大研发投入,开发了家用激光祛痘、家用激光祛眼袋等多种家用激光产品,连续三年销售实现翻倍增长。去年,该公司获批成为高新技术企业。今年上半年,公司实现销售2245.82万元,同比增长160.44%,继续“高歌猛进”。得益于去年获批高新技术企业带来的“红利”,无锡乐尔科技有限公司今年上半年实现销售1876万元,同比增长223.16%。(胡佳伟)

### 左邻右里

## 东亭街道 投资500万元改造校园设施

本报讯 为进一步提升校园办学条件,给师生提供一个更加良好、温馨的学习和生活环境,今年暑期,锡山区东亭街道投入500余万元,实施校园维修及改造工程。

街道党工委、办事处高度重视校园升级改造工程。街道教育办在学校放假前制定了详尽、周密的校园改造维修方案和计划,并与街道相关部门一起抓紧实施校园维修及改造工程,严把质量关。据了解,今年街道校园暑期改造项目主要包括老旧教学楼墙面粉刷、消防管道改造、食堂灶具改造等工程,确保以整洁干净的校园环境、安全良好的设施,迎接新学期的到来。(东宣)

## 厚桥街道 商会爱心助学 助力梦想起航

本报讯 近日,锡山区厚桥商会联合街道关工委举办“金秋助学”捐赠活动,22名品学兼优、家庭贫困的学生每人获得1000元的助学金和一个学习用品大礼包。

厚桥商会自成立以来,一直致力于光彩公益事业,主动承担社会责任,已连续3年开展公益助学活动。当天,孩子们接过助学金和学习用品大礼包时,个个脸上都情不自禁地露出纯真的笑容,感受到了社会的温暖。厚桥商会会长匡建钢表示,今后商会将继续支持社会公益事业,并鼓励孩子们认真学习,用心生活,为祖国发展贡献力量。(厚商)

## 晒云社区 清除“四害”保障居民健康

本报讯 为切实保障广大居民群众的身体安全,8月28日,滨湖区马山街道晒云社区组织开展了除“四害”消杀活动,重点对辖区内的地下室、垃圾桶及其周边区域、绿化带等易滋生病虫害的地方进行药物喷洒。

在消杀活动中,社区工作人员向居民宣传了病虫害消杀常识,并呼吁大家要积极配合社区工作,保护环境卫生,不要在楼道堆放杂物,及时清理家中的生活垃圾,防止蟑螂、蚊虫等害虫滋生。此次活动的开展,促进了辖区环境卫生的整治有序,增强了居民科学防治和自我防范意识,赢得了居民的一致认可。(徐超)



近日,梁溪区山北街道关工委开展了以“传承爱国精神,体验军旅生活”为主题的青少年走进军营活动,让青少年近距离感受军营氛围,以解放军战士为榜样,增强纪律性和责任感,长大后报效祖国。(山宣 摄)



开学前夕,梁溪区迎龙桥街道水车湾社区组织青少年学生开展了一次应急安全逃生演练,帮助青少年学生掌握应对突发性安全事故的技能。(木杉 摄)

### 汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式  
邮箱:wxrbqyxw@163.com  
QQ群:107270128

## 身患绝症的父亲与服刑的儿子见了“最后一面”

### 远程探视 让亲情不留遗憾

本报讯 “爸爸来看你了,你在里面要认真劳动,服从管教……”8月20日,在锡山区司法局社区矫正中心远程探视会见室里,一位身患绝症的父亲正在与监狱中服刑的儿子,通过视频见了人生的“最后一面”。

服刑人员殷某,2016年因诈骗罪被判有期徒刑七年六个月,在江苏省边城监狱服刑。8月18日,东亭司法所接到殷母急切的求助电话,称殷父身患癌症已进入晚期,时日无多,希望能安排远程视频探视,让父子见上最后一面。经过东亭司法所、锡山区司法局、江苏省边城监狱的多方快速沟通和协调,8月20日,殷某父子即得到批准,进行了远程视频会见。身体虚弱的殷父瘫坐在轮椅里,用尽全身力气向儿子做着最后的嘱咐。视频那头的儿子看着被癌症折磨的奄奄一息的父亲,听着父亲最后的教诲,不停地抹着眼泪、点着头,表示一定会好好改造,重新做人,让父亲放心。据了解,自远程视频探视系统投入使用以来,东亭街道服刑人员家属多次通过该系统进行了远程视频探视,有效地帮助服刑人员安心接受改造,提高了教育改造质量。(夏春晓)



▲ 一年一度的教师节即将来临。为了感谢老师的辛勤付出,8月28日,江阴市澄江街道洋桥社区开展“礼赞教师节,浓浓尊师意”主题活动,吸引了众多学生和家长的参与。图为孩子们用亲手制作的感恩贺卡,为老师送上一份浓浓的节日祝福。(小浮 摄)

▼ 8月26日,宜兴市和桥镇第八场“凉亭讲习社”理论宣讲活动在镇党建文化公园举行。当天,该镇“春风”志愿服务队志愿者们以“亲爱的,祖国”为主题,向青少年作了精彩的演讲,进一步激发青少年爱祖国爱家乡的热情。据悉,这也是该镇开展新时代文明实践理论“走亲”行动之一。图为和桥二小季阳澄老师正在演讲。(范晓龙 马力 摄)



## 留住乡土记忆 传承乡土文化 梅泾村建起乡村博物馆

本报讯 夏日炎炎,惠山区洛社镇梅泾村村民在休闲之余,总喜欢来到位于该村排蓬头的乡村博物馆走一走、看一看,感受着村庄整治给百姓生活带来的新变化。

在乡村博物馆,100余件老物件安静地陈列着,一张张标签向参观者诉说着光阴的故事。去年3月起,梅泾村对排蓬头开展村庄环境整治工作。在工作开展过程中,整治组发现、整理了一大批反映农村风俗习惯、生活变迁的老物件,经过6个多月的筹备建

设,乡村博物馆于去年12月28日正式对外开放。截至目前,乡村博物馆已累计接待参观群众200余人次。下半年,梅泾村将继续推进乡村博物馆二期工程,并正式申报无锡市科普教育基地,以进一步发挥乡村博物馆传承、普及乡土文化的作用。

据了解,今年以来,梅泾村委秉承“亲民梅泾”的工作理念,持续推进新时期各项民生工程建设。上半年,梅泾村翻建了后底巷村民组孝老爱亲主题公园,新建了

濮巷健身广场,为百姓休闲生活提供了新场所,丰富了百姓业余文化生活。同时,该村借村庄整治契机,持续推进党建阵地建设,新建党建公园、党建墙绘及党建宣传栏,梅泾村党群服务中心也准备在年底前投入使用。“我们将持续坚持绿色、环保、安全的发展理念,全力推进美丽、宜居乡村建设,努力让梅泾村民有更多的获得感、更亲的归属感、更大的幸福感。”村党总支书记倪波表示。(王冰洁)

### 召开居民议事会 商讨改造方案

## 新安老镇区改造邀请居民参与协商

本报讯 随着新安老镇区升级改造被提上议事日程,近期,新吴区新安街道聘请专业机构,初步拟定南湖园路改造更新方案。作为老镇区所在地,8月25日,新安社区召开居民议事会,邀请45位居民代表和党员代表共同协商探讨,就方案利弊提出中肯意见。

据了解,南湖园路作为主干道,总长约750米,由北向南,依次穿过中心街、新湖北街、新湖南街、新湖南街4条镇区干道。“此次南湖园路改造更新是街道一项重点工作

程。”在议事会上,社区居委会主任兼党总支书记唐伟德介绍说,更新改造后的南湖园路将与快速路运河西路连通,一方面大幅提升运河滨水景观利用率,对于打造“新安码头”“新安门”等文化标志景观有着重要的意义。另一方面,打通后近1000米长的主干道深入新安老镇区腹地,结合今后老镇区的商业化改造、商业综合体落地,得天独厚的地理优势也会给区域发展带来可观的经济效益。

一张总体规划鸟瞰图、八张镇区改造前

后对比图,居民、党员代表们看后十分兴奋,并纷纷给出建设性意见。居民代表周建秀表示:“南湖园路改造更新后,镇区商业综合体一旦形成,运河西路所带来的庞大的人流量和车流量势必是个问题,建议要科学规划、合理定位,建设一个容量充足、出行方便的新停车场。”党员代表周学清说:“随着道路交通、路面维护、外立面升级等镇区公共基础设施全面提升,社区居民的文明素养也需要同步提高,把镇区真正打造成为新安的文化中心、经济中心。”(王钰)

### 凡人吧

## 老骥伏枥 情系未来

### ——记八士村“五老”志愿者过伯贤

对于许多人来说,退休意味着职业生涯的终结。但对锡山区八士村老校长过伯贤来说,却是一个崭新的开始。“老骥伏枥志存高远,情系孩子塑造未来。”自从2016年从锡北镇东房桥小学光荣退休后,“退而不休”的他就成为了一名“五老”志愿者,积极投身八士村关工委工作,为孩子们的健康成长发挥着余热。

“关心下一代工作是我们老前辈同志集体的事,需大家一起来做。让有理想的人讲理想,有奉献的人讲奉献,有学术造诣的人讲科学,在关心下一代工作中发挥各自的长处,关工委工作就一定能够做好。”从参加关工委工作第一天开始,过伯贤就把这项工作视为自己生命的一部分,全身心地

扑在关心下一代事业上,并动员校内外离退休老同志一起参与关工委工作,致力于帮助青少年健康成长。

过伯贤从事教育工作四十三年,其中担任小学校长二十一年,对孩子有一种特殊的感情。每年暑假,村暑期校外辅导站都会针对假期中的孩子组织开展一系列活动。过伯贤和村关工委负责人、志愿者、在职老师等一起,根据青少年的特点,科学制订暑期教育计划,安排落实好活动场所。今年暑假,村校外辅导站新开设了社会实践活动课程,组织小朋友们参观海澜飞马城、新四军六师师部。从活动方案策划、日程安排、安全注意事项,到联系学生家长、落实活动车辆、与参观单位衔接,过伯

贤都亲力亲为,确保活动顺利开展。

过伯贤常说:“给学生一杯水,自己需一桶水”。身为村校外辅导站讲课老师的他每天坚持学习,阅读报刊,并精心备课。同时,他还经常深入学校,了解学生的思想、学习、生活以及心理特征,有的放矢地为学生讲好每一堂课。由于内容丰富生动,又贴近孩子的需求和心理,过伯贤的讲课深受孩子和家长们的欢迎。每年9月开学前,许多不符合公立学校入学条件的孩子无法上学,家长十分无奈。看到这个情况,过伯贤总是热心地帮助孩子们联系,想方设法解决孩子的上学问题。此外,他还当起了一名村关工委工作的宣传员,积极撰写各类信息,为关工委工作鼓与呼。(王妹)